

Классный час

« Императорский Царскосельский лицей»

19 октября 2016 года исполняется 205 лет со дня открытия первого российского Лицея. Основанный Императором Александром I в 1811 году как привилегированное учебное заведение для детей дворянского сословия Императорский Царскосельский Лицей (с 1943 года – Александровский) располагался подобно древнегреческим ликеям (лицеям) в зеленом, нарядном, изобилующем парками Царском Селе.

Программа преподавания была разработана известным государственным деятелем М. М. Сперанским, и в первую очередь сориентирована для подготовки государственных чиновников высших рангов. В лицей каждые три года принимали детей 10-14 лет на основании результатов предварительного испытания - вступительных экзаменов. Обучение длилось 6 лет, и преподавались здесь самые различные дисциплины: нравственные, словесные, исторические, физические и математические, изящные искусства и даже гимнастические упражнения вроде верховой езды и фехтования. Телесные наказания учеников были запрещены, что отличало Лицей от всех остальных учебных заведений России.

В историю государства Российского лицей попал в первую очередь благодаря тому, что здесь воспитывался с 1811 по 1817 годы великий А. С. Пушкин. Именно пушкинскому выпуску, его друзьям и соратникам посвящен открытый в 1974 году в здании Лицея мемориальный Музей-Лицей. Музей, рассказывающий о юношеских годах А.С.Пушкина, о зарождении его поэтического дара. Музей, повествующий об этом самом передовом учебном заведении нашего государства, которым оно было с момента его открытия и вплоть до начала XX века. В музее воссоздана обстановка, в которой учились и жили лицеисты самого блистательного выпуска. По архивным материалам здесь были восстановлены в первоначальном виде помещения третьего и четвертого этажей, где происходила жизнь воспитанников. На втором этаже лицейского здания к 300-летию Царского Села в 2010 году была открыта постоянно действующая выставка «Живем мы памятью Лицея», отражающая более чем сто лет истории этого уникального учебного заведения.

В конференц-зале Музее-Лицея регулярно проводятся музыкально-литературные пушкинские вечера, на которые действуют абонементы для школьников. А иногда эти интересные мероприятия проводятся в Большом зале Лицея, в том самом, в котором великий поэт читал свои великолепные стихи.

Музей продолжает традицию празднования дня основания учебного заведения, основанную его воспитанниками — День Лицея 19 октября. С 1994 года в музее проводится ежегодный Международный лицейский фестиваль «Царскосельская осень», в рамках которого и проходит День Лицея. На фестиваль собираются под своды музея известные деятели культуры и искусства,

потомки Пушкина, приезжающие из разных стран, потомки лицеистов пушкинского выпуска. В эти дни выдающимся деятелям культуры вручают Царскосельскую художественную премию.



Учебный класс

Учебный класс







Класс с рисунками воспитанников



Певческий класс



Библиотека



Газетная комната



Место для подготовки домашних заданий



Царскосельский лицей



Большой зал



Комнаты, в которых жили лицеисты

Комната №13 - А.С. Пушкина

